Tehni~ka {kola Knja`evac

Obuka za kori{}enje Auto CAD-a

1. UVOD

Izrada tehni~ke dokumentacije neprekidno prolazi kroz faze usavr{avanja. Pamti se vreme kad se crtalo pomo}u table i T-lenjira, zatim period pojave kulmana na tablama razli~itih dimenzija, koje se jo{ uvek u velikoj meri koriste u radnim organizacijama. Uporedo sa tim pravljene su ma{ine za kopiranje i umno`avanje tehni~ke dokumentacije. Kori{}eno je mnogo papira, a za njihovo skladi{tenje bilo je potrebno obezbediti mnogo prostora. I transport tehni~ke dokumentacije postao je problemati~an.


Pojava kompjutera i njegova primena u razli~itim oblastima ljudske delatnosti dovela je do promene u na~inu mi{ljenja i komuniciranja. Jedna od kompjuterskih tehnologija je CAD-Computer Aided Desing, {to zna~i projektovanje podr{kom kompjutera. CAD-sistem se sastoji od velikog broja hardverskih i softverskih komponenata medjusobno kompatibilnih.


CAD-softveri predstavljaju programske pakete razli~itih namena. Jedan od najstarijih i najpopularnijih svetskih standarda za projektovanje je programski paket AutoCAD, kompanije Autodesk. Prva verzija ovog programa se pojavila krajem 1982. godine. Od tada su se redjale, jedna za drugom, verzije AutoCAD-a, svaka savr{enija od prethodne. Najve}i skok u razvoju AutoCAD-a je mogu}nost konstruisanja i modeliranja u prostoru (3D).


AutoCAD je program op{te namene, univerzalno prihva}en, lak za u~enje i upotrebu. On je na{ao primenu u izradi tehni~ke dokumentacije u svim granama tehnike: ma{instva, gradjevinarstva, arhitekture, za crtanje topografskih i geografskih karata i dr.


U AutoCAD-u je ugradjena podr{ka drugim programskim jezicima i omogu}ena je razmena podataka izmedju njih. AutoCAD omogu}ava povezivanje korisnika i razmenu dokumentacije i podataka preko Internet mre`e.

2. POKRETANJE PROGRAMA

Program AutoCAD se mo`e pokrenuti na dva na~ina:

1. Brzo kliknuti 2 puta na ikonu AutoCAD i sa~ekati

2. Otvaranjem Start menija i pronala`enjem programa AutoCAD

Pozivanje programa i komandi vr{i se pomo}u levog tastera mi{a.

Na sredini ekrana pojavljuje se dijalog prozor Start Up iz koga se izlazi sa OK ili Cancel nakon izvr{enih (ili ne izvr{enih ako za to nema potrebe) odredjenih radnji. U ovom prozoru se nalaze pet tastera (sa leve strane) koji omogu}avaju izvr{avanje odredjenih radnji, a koje se odnose na definisanje ulaznih parametara potrebnih za crtanje.

1. TASTER – Uze a Wizard

Kada se klikne na ovaj taster u srednjem delu dijalog prozora pojavljuju se dve opcije za pode{avanje parametara:

1. Quick Setup za brzo pode{avanje parametara i

2.  Advanced Setup omogu}ava pode{avanje sedam parametara i to korak po korak. Koraci su ozna~eni pri vrhu pomo}u tastera, u istom redu. Desno se nalaze dve strelice za pomeranje tastera ulevo ili udesno. Nije obavezno i}i redom.

2. TASTER – Use a Template
Ovim tasterom se poziva inicijalni crte` (mo`e da bude prazan sa definisanim parametrima ili neki nacrtani kao prototip). Bira se sa padaju}e liste samo jedan elemenat.

3. TASTER – Start from Scratch
Pritiskomna ovaj taster omogu}ava se brzi ulazak u novi crte` uz izbor samo tipa jedinice: English ili Metric.

4. TASTER – Open a Drawing
Otvara se neki od poslednjih crte`a iz polja Select a File, ili bilo koji ako se u ovom polju levim tasterom pozove natpis More files... Svaki crte` se mo`e videti u polju Preview.

5. TASTER – Instructions
Ima ulogu Help, otvara dijalog prozor sa dodatnim informacijama za kori{}enje prozora StartUp.

Na dnu prozora Use a Wizard nalazi se prekida~  (mali kvadrati}) za uklju~ivanje i isklju~ivanje opcije Show this dialog at start up.

Napomena: Kada se isklju~i ova opcija pri startovanju programa AutoCAD-a ne}e se vi{e pojavljivati dijalog prozor Use a Wizard. Za ponovno uklju~ivanje te opcije potrebno je kursor mi{a dovesti pri dnu ekrana i kliknuti na desni taster mi{a. Otvori}e se padaju}a lista sa koje treba levim tasterom mi{a uzeti komandu Preferences..., otvori}e se dijalog prozor sa vi{e tastera pri vrhu. Treba kliknuti na taster Compatibility i u novom dijalog prozoru uklju~iti prekida~ Show the Start Up dialog box.

Bez izlaska iz editora za crtanje, novi crte` se po~inje kada se sa linije padaju}ih menija pozove File 
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New.

Program AutoCAD radi samo sa jednim crte`om. Nije mogu}e otvarati vi{e crte`a istovremeno. Pri otvaranju drugog crte`a zatvara se prethodni crte`.

Nakon izvr{enih radnji (prema potrebi) ili ne izvr{enih, iz dijaloga Use a Wizard se izlazi sa OK odnosno Cancel. To su tzv. komandni tasteri. Ako se dijalog prozor zatvara sa OK onda se svi zadati parametri prihvataju, a ako se zatvara sa Cancel izvr{ene radnje u dijalog prozoru se ne prihvataju. Isti efekat se posti`e kada se dijalog prozor sklanja sa ekrana pritiskom na taster Esc.

3. EDITOR ZA CRTANJE 

Nakon izlaska iz dijalog prozora Use a Wizard na ekranu ostaje radni prostor.

Naslovna linija (title bar) se nalazi na vrhu ekrana i na njoj pi{e AutoCAD i naziv crte`a koji je trenutno otvoren.

Linija padaju}ih menija (pull-down menus) ima sli~ne naslove sa ostalim Windows programima. Sa padaju}ih menija mogu se zadavati komande koje su grupisane:

File

sadr`I komande za rad sa fajlovima,

Edit

komande za razmenu informacija,

View

komande za izbor pogleda, toolbarova, …,

Insert

komande za uno{enje blokova I drugih podataka,

Format
komande za pode{avanje ulaznih parametara (layera, stilova kotiranja i ispisivanje teksta),

Tools
komanda za rad sa pomo}nim alatima,

Draw
komande za crtanje,

Dimension
komande za kotiranje,

Modify
komande za izmene na crte`u I dr.

Padaju}i meni se otvara kada se kursor mi{a dovede na naslov padaju}eg menija koji treba otvoriti i pritisne na levi taster mi{a. Drugi na~in je preko tastature, istovremeno pritiskom na taster Alt I podvu~eno slovo u nazivu padaju}eg menija (npr. Alt i D, za otvaranje Draw menija).

U padaju}em meniju komande mogu biti zadate na tri na~ina:

· izvr{ne komande koje sadr`e samo naziv komande,

· komande iza koje stoje tri ta~ke otvara dijalog prozor (npr. New…),

· komande koje sa desne strane imaju strelicu otvaraju nove padaju}e podmenije, koji mogu da sadr`e opet sve tri vrste komandi.

Komande koje su u padaju}em meniju ispisane bledje od ostalih ne mogu se pozvati, sve dok se ne promeni trenutno stanje programa.

Izlaz iz padaju}eg menija se vr{I ako se na prazan prostor (van tog menija) klikne na levi taster mi{a, ili, pomo}u tastature pritiskom na taster Esc.

Prekid svake komande se vr{I pritiskom na taster Esc.

Standard toolbar je u tre}em redu odozgo. Sadr`I ikone (slike), sli~no drugim programima pod Windows operativnim sistemom, koje pozivaju komande za rad sa fajlovima.

Object Properties se nalazi u ~etvrtom redu odozgo i sadr`I tool ikone za definisanje layera, tipove linija, boje i dr.

Toolbarovi Draw i Modify se nalaze sa leve strane ekrana, po vertikali. Mogu da se dovedu i u polju za crtanje. Pored ovih, postoje i drugi toolbarovi koji se mogu postaviti na ekran.

Ekranski meni se nalazi sa desne strane ekrana. Mo`e da bude uklju~en, a mo`e i da se isklju~i.

Iz ekranskog menija se aktivira podmeni koji im spisak svojih komandi, a one imaju spisak svojih opcija.

Sadr`aj ekranskog menija:

AutoCAD

- uvek vra}a na glavni meni,

****


- poziva OSNAP kriterijum za precizno crtanje,

FILE


- podmeni sa komandama za rad sa fajlovima,

EDIT


- komande za kontrolu rada i razmenu informacija,

VIEW1

-komande za rad sa prikazom crte`a,

VIEW2

- komande za rad sa prikazom crte`a,
INSERT

- komande za umetanje podataka, blokova...,
TOOLS1

- komande za rad sa pomo}nim alatima,
TOOLS2

- komande za rad sa pomo}nim alatima,
DRAW1

- komande za crtanje,
DRAW2

- komande za crtanje,
DIMENSION
- komande za kotiranje,
MODIFY1

- komande za izmenu elemenata na crte`u,
MODIFY2

- komande za izmenu elemenata na crte`u,
HELP


- dopunska obja{njenja svih komandi,
ASSIST

-pomo}ni alati za selektovanje objekata,

LAST


- vra}anje na prethodni prikaz ekranskog menija.
Kursorski meni  je padaju}i meni Osnap kriterijuma za precizno crtanje.

Prostor za crtanje 
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